

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 40,1-5.9-11; Psalam: Ps 85,9ab-14; Drugo čitanje: 2Pt 3,8-14; Evanđelje: Mk 1,1-8**

### Draga braćo i sestre!

I prorok Izaija u prvom čitanju, i apostol Petar u drugom, pa i Ivan Krstitelj u Evanđelju, pozivaju nas na ono na što nas cijelo došašće pripravlja susret sa svojim Bogom koji nam dolazi ususret. Prikazano je to slikom pripravljanja puta koji je pun rupa i neravnina, neugodan za putovanje. Slika je to životnog puta koji nije usklađen s Bogom. Valja svoj životni put učiniti boljim, ugodnijim za življenje, ljepšim. No, teško je gledati naprijed ako te tvoja prošlost tišti, ako te tvoji grijesi more, ako ti je savjest opterećena. Treba skinuti teret sa sebe, s njime se teško hoda. Zato Izaija prenosi Božju poruku: »Tješite moj narod! Grijeh mu je oprošten!« Ivan također naviješta Božje oprostjenje, ali i potrebu kajanja kao preduvjeta za primanje oprostjenja. Božja utjeha nije nešto jeftino, ona zahtijeva naše sudjelovanje, našu otvorenost, iskrenost prema sebi, kajanje. Čovjek treba pripremiti teren da bi mogao osjetiti Božje oprostjenje i utjehu. Naši su putovi često hrapavi i grbavi, teško po njima Bog dolazi do nas, ali i mi do svojih bližnjih. Po neravnu putu nije lako ikamo ići! Poziv je to da od ovoga došašća postane duhovniji, otvoreniji Božjoj istini, koja će nam pomoći u poravnavanju i izgladivanju naših života. Takav put omogućit će Bogu da nam priđe svojom milošću, ali i da mi lakše pridemo bližnjemu svojom ljubavlju. Tako grbavi i prašnjavi poljski put postaje lijepa i ugodna autocesta! Božje se oprostjenje ne može primiti tamo gdje se ljudi ne priznaju grešniima, niti Božju utjehu mogu osjetiti oni koji sami sebe tješe svojom bezgrešnošću. Ivan Krstitelj bio je veoma popularan u svoje vrijeme, ljudi su ga rado slušali, čak i kralj Herod. Što je to privlačilo ljude k njemu? Danas se privlačnost gradi na izgledu, tjelesnoj ljepoti, skupoj garderobi, obilju novca, skupim automobilima i luksuznim kućama. To su zvijezde današnjice! Ivan ništa od toga nije imao. Hrana i odjeća sirotinjska, izgled pomalo divlji, glas oštar i odlučan. Ivan je privlačio istinom koja je ljudima otvarala oči i omekšavala srca. Susretali su

se sami sa sobom u svom jadu i grešnosti, uviđali svoja zavaravanja i lažne sigurnosti koje su izgradili u srcu. Mnogi su po prvi put shvatili koliko su daleko od Boga iako su izvršavali sve ili većinu vjerskih propisa. Nisu se mijenjali jedino oni koji su stajali izdaleka, na brdu, i promatrali narod pismoznanci i farizeji. Oni su smatrali da je s njima sve u savršenom redu. Ivan je govorio istinu i u skladu s tom istinom živio. I to su ljudi osjećali! Nije gradio svoju popularnost, nije želio da mu ljudi plješću i dive mu se. Sav je bio u službi Bogu. Nikada sebe nije stavljao u prvi plan niti je o sebi govorio. Bilo mu je važno da se ljudi vrate Bogu, da čuju njegovu istinu i da mijenjaju svoj naopaki život. Iako im se nije dodvoravao, kako to čine i danas oni koji čeznu za popularnošću, ljudi su ga sa zahvalnošću slušali i na njegovu riječ odgovarali kajanjem i simboličnim čišćenjem u vodama Jordana. Ivan je pozivao na povratak Bogu u kojem čovjekovo priznanje grijeha i iskreno kajanje otvara vrata tom Bogu da nas utješi i spasi. Krstitelj je sav bio u službi onoga kojeg je navješćivao Jačeg i Većeg od njega. To je Jaganjac koji odnosi grijeh svijeta! Ne grijeha, nego grijeh! Zar samo jedan? Da, jedan i temeljni neposlušnost Bogu, opiranje Bogu, nevjeru Bogu! Taj grijeh je došao odnijeti Jaganjac. On krsti Duhom Svetim, on čisti od grijeha, on jedini dariva vječni život. Uklanja »pregradu razdvojnici«. On dolazi da nas spasi, kako kliče prorok Izaija. Taj bi glas trebao danas, i cijeloga ovog došašća, glasno odzvanjati u našim srcima: Bog te želi spasiti, Bogu si važan, Bog te ljubi! Evo ga, dolazi ti ususret, želi biti s tobom. Moj Bog me voli i spašava! Otvori mu vrata svojim kajanjem, svojim obraćenjem, svojom odlukom da ćeš ga vjernije slijediti. Ivan je svoju ulogu izvršio do kraja, njegov glas i danas odzvanja u našim ušima, a pred nama je Onaj kojeg je navijestio. On će za koji trenutak na našem oltaru svoju prisutnost učiniti konkretnom u svetoj euharistiji. U njegovu tijelu i krvi susrest ćemo onog Jakog, onog koji krsti Duhom Svetim.

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

11. - 17. prosinac 2017

## II. Nedjelja Došašća

(Broj 381/2017)

### Riječ Božja

**Početak Evanđelja Isusa Krista Sina  
Božjega. Pisano je u Izaiji proroku:**

**»Evo šaljem glasnika svoga pred  
licem tvojim da ti pripravi put. Glas  
viče u pustinji: 'Pripravite put**

**Gospodinu, poravnite mu staze!« Tako se pojavi Ivan: krstio je u  
pustinji i propovijedao krst obraćenja na otpuštenje grijeha. Grnula k  
njemu sva judejska zemlja i svi Jeruzalemci: primali su od njega  
krštenje u rijeci Jordanu ispovijedajući svoje grijeha. Ivan bijaše  
odjeven u devinu dlaku, s kožnatim pojasom oko bokova; hranio se  
skakavcima i divljim medom. I propovijedao je: »Nakon mene dolazi  
jači od mene. Ja nisam dostojan sagnuti se i odriješiti mu remenje na  
obuci. Ja vas krstim vodom, a on će vas krstiti Duhom Svetim.«**

*Prema kršćanskom shvaćanju stvarnosti, sudbina svega svijeta povezana je s Kristovim otajstvom, koje je prisutno od praiskona: »Sve je po njemu i za njega stvoreno« (Kol 1,16). U Proslavu Ivanova evanđelja (1,1-18) Kristov stvaralački čin predstavljen je kao Božja riječ (Logos). No zatim se neočekivano u istom Proslavu kaže da ta Riječ »tijelom postade« (Iv 1,14). Jedna od osoba Presvetog Trojstva ušla je u stvoreni svemir i dijelila njegovu sudbinu sve do križa. Od početka svijeta, ali na osobit način počevši od utjelovljenja, Kristovo otajstvo djeluje na skriven način u svekolikoj prirodnoj stvarnosti, ne povrijedivši time njezinu autonomiju. Novi zavjet ne govori samo o zemaljskom Isusu i njegovu tako konkretnom i ljubavljvu ispunjenom odnosu sa svijetom. Pokazuje ga također uskrsnula i slavna, nazočna u cijelome stvorenom svijetu svojim sveopćim gospodstvom: »Jer svidjelo se Bogu u njemu nastaniti svu Puninu i po njemu - uspostavivši mir krvlju križa njegova - izmiriti sa sobom sve, bilo na zemlji bilo na nebesima« (Kol 1,19-20). To nas potiče da upravimo svoj pogled prema svršetku vremena, kada će Sin sve predati Ocu, tako da »Bog bude sve u svemu« (1 Kor 15,28). Na taj način stvorenja ovoga svijeta ne predstavljaju nam se više kao čisto prirodna stvarnost, jer ih Uskrsnuli obavija na tajanstven način i usmjerava k jednom cilju - njihovoj punini. Samo poljsko cvijeće i ptice kojima se On divio svojim ljudskim očima, sada su prožeti njegovom sjajem obasjanom prisutnošću. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 99 i 100)*

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

11. P - Damaz, Damir, Danijel, Josip; Iz 35,1-10; Ps 85,9ab.10-14; Lk 5,17-26	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + ob. <b>Marija god., Stjepan i Tomo Šambarek</b> 18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Gabrijel Jelenčić i ob. Filipašić</b>
12. U - Spiridon, Špiro, Konrad, Maksencije; Iz 40,1-11; Ps 96,1-3.10ac.11-13; Mt 18,12-14	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Vjekoslava i Josip Cesarec god.</b> 18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Stanko, Nadica i Katica Premužić</b>
13. S - sv. Lucija, Luce, Svjetlana, Jasna; Iz 40,25-31; Ps 103,1-4.8.10; Mt 11,28-30	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Ana, Jakob, Terezija, August, Marija, Gabrijel, Josip i Treza Sačić</b> 18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Andrija, Sabina, Ivan i Franca Bobek</b>
14. Č - Ivan od Križa, Krševan, Fortunat; Iz 41,13-20; Ps 145,1.9-13b; Mt 11,11-15	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Zdenka, Marija i Julije Zrinski god., Elizabeta i Josip Gereci</b> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Anastazija god. i Vladimir Piljak, Marija Hruško</b>
15. P - bl. Drinske mučenice, Valerijan, Marin; Iz 48,17-19; Ps 1,1-4.6; Mt 11,16-19	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Cecilija, Alojz i Stjepan pačalat</b> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Stjepan Mlinarić, ob. Mirko, Katarina i Antun Mlinarić</b>
16. S - Hagaj, Sebastijan, Adela, Albina; Sef 3,14-15; Ps 145,2-11; Lk 17,11-19	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica <b>Na jednu nakanu</b> 17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Cecilija i Đuro god. Cecelja</b>
17. N - III. Nedjelja Došašća - Nedjelja Caritasa; Iz 61,1-2a.10-11; Lk 1,46-50.53-54; 1Sol 5,16-24; Iv 1,6-8.19-28 „ <b>Među vama stoji koga vi ne poznate.</b> “	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica 1.) + <b>Skavica god., Gabrijel i Josip Cesarec</b> 2.) + <b>Branko god. i Cilika Magić</b> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu - ŽUPNA + <b>Gabrijel i Ljuba Koren, Josip i Marija Cukor, Valent i Ana Vlahović god.</b> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Ljubica i Mijo Bubnjarić god., ob. Vuković, Na Čast sv. Josipu i Anđelu Čuvaru</b>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

*Umrla i u vječnost se preselila:*

**+ Ljuba Crnko**

(u 87 godini života)

*Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.*

### VJERONAUK

Dragi vjeroučenici i dragi roditelji, župnog vjeroučenička zbog župskih i dekanatskih obaveza kroz vrijeme adventa i božićnog vremena neće biti do 16. I. 2018 godine. Do tada molim vjeroučenike da redovito dolaze na mise!

**Iduća III. Nedjelja Došašća - Gaudete; biti će nedjelja Caritasa sva milostinja koju sakupimo ide za pomoć najsiromašnijim u našoj biskupiji! Pozivam Vas dragi župljani da se uključite u tu akciju kako bi i kod nas djelotvorna ljubav bila što vidljivija!**  
„Dječice, ne ljubimo riječju i jezikom, već djelom i istinom“ (1 Iv 3, 18)“



Mnoštvu koje hrli za njim Ivan Krstitelj jasno naviješta: »Nakon mene dolazi Jači od mene« i »On mora rasti, a ja se moram umanjivati«. Naviještanje Boga uvijek vodi kroz priznanje vlastite malenosti, kroz iskustvo služenja, kroz otvaranje prostora Njemu.: Njega istinski spoznajemo u mjeri u kojoj se oslobodimo samih sebe, planova koji su stvarani bez Njega. Ta oslobođenost otvara oči i da iznova vidimo sebe u njegovom svjetlu, u jedinoj istinskoj spoznaji. Došašće je vrijeme Oslobođanja vremena za Boga.

### ADVENTSKI KONCERT

Dragi župljani u subotu 16. XII. s početkom u 18.00 sati u organizaciji našega KUD-a Elizabeta iz Jalžabeta održat će se prigodni adventski koncert u kojemu će uz naš KUD Elizabeta sudjelovati i njihovi gosti. Zato Vas sve pozivam da se pridružite ovom kulturnom događaju u našoj župi i općini!

### Ponuda katolički kalendara za 2018 godinu

12 listova (vž. biskupije) - 20 kn  
12 listova - 20 kn  
Zidni (1 list) - 3 kn  
Džepni kalendarčić - 5 kn

### Ispovijed starijih i nemoćnih župljana po domovima!

Novakovec - ponedjeljak 11. XII. u 8.30 u kapeli svete Ane, a nakon mise po kućama  
Imbriovec - utorak 12. XII.

Kelemen i Leštakovec - srijeda 13. XII.  
Kaštelanec i Jakopovec - četvrtak. 14. XII.  
Jalžabet - petak 15. XII.

Domovi starijih i nemoćnih 18. i 19. XII.  
Dragi župljani molim sve one koje nemam na popisu za ispovijed po domovima da mi ih prijavite ili me nazovete onoga dana kada sam u mjestu njihova prebivališta. Ispovijed započinjem prije podne od 9.00 sati pa dok ne završim.

"Tješite, tješite moj narod, govori Bog vaš. Govorite srcu Jeruzalema, vičite mu da mu se ropstvo okonča, da mu je krivnja okajana." (Iz 40, 1-5. 9-11)

### POZIVNICA

Osnovna škola „Petar Zrinski“ Jalžabet poziva Vas na Advent - božićni sajam koji će se održati 15. prosinca 2017. godine s početkom u 16 sati. PROGRAM:  
1. Pozdravni govor ravnateljice 2. Nastup DV „Potočić“ 3. Dramska grupa 4. Žive jaslice 5. Plesna točka 6. Veliki i mali zbor 7. Mažoretkinje Zrinskice  
Radujemo se Vašem dolasku!

Molim Sve Vas dragi župljani koji i dalje želite primati neke od katoličkih glasila (Glas koncila, Mak, Glasnik SI, sv. Josipa, Vrijeme Srca, Kana - Obiteljska revija, Radosna Vijest itd...) da se do kraja godine upišete a pretplatu platite do 20. I. 2017 godine. Cijene pretplate iste su kao i prošle godine te je moguća uplata na rate.

»Svaka dolina neka se povisi, svaka gora i brežuljak neka se spuste.« Prorokov poziv tiče se naših »dolina«, »praznina« koje oslikavaju grijeh propusta - u molitvi, u djelima ljubavi, u izvršavanju zadaća i dužnosti... Gore i brežuljci, pak, slike su naše oholosti koja priječi gledati prijeko, onkraj one ograničene i prolazne zbilje. Samo poniznost stvara prostor radosti pred Onim koji dolazi. Obačenje, stoga, nije tek »okretanje života« i novi početak; ono je zahvat u život, rez koji otklanja rane grijeha i navezanost na svijet.